



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Callejas, número 45
 Donde se dirigirá toda la correspondencia. No se devuelven originales.

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes.	0.50 ps.
Resto de España, trimestre	1.35 ps.
Estranjero, trimestre	1.50 ps.

Revista Semanal, Órgano de la Sociedad Cultural y Artística BLANCO Y NEGRO

El hecho de que esta revista publique un trabajo firmado, no significa necesariamente que se solidarice con él

Ante las elecciones

Nuevamente, el próximo domingo, deberá acercarse el pueblo a los comicios para designar a quienes hayan de representarle en el Congreso.

Nosotros, los que redactamos NUEVA ILLICE, nos hallamos al margen de la política al uso: pero como concebimos que todo ciudadano está en el deber de opinar y proceder según sus convicciones, queremos, en este momento precursor de la llamada lucha electoral, escribir unas cuantas líneas sobre el asunto.

Hasta ahora, de las candidaturas para diputados por la circunscripción, solo conocemos una y parte de otra: la ministerial, formada por los Sres. Francos Rodríguez y Rojas, liberales, y Orts Cano, maurista, y la de las izquierdas, que presentan a D. José Verdes Montenegro, desconociéndose el nombre del republicano que ha de acompañarle.

La nota dominante en esta elección es la indiferencia, la frialdad: solo unas cuantas ruedas del tinglado electorero liberal se han puesto en movimiento. Conservadores, jimitas y regionalistas se han abstenido. Las izquierdas, que a pesar de su gran fuerza no lograrán nada seguramente por defectos capitales que todos conocen, no han hecho el serio esfuerzo necesario para inculcar en la gran masa abstencionista que pudiera decidir, la necesaria fé en sus palabras y en sus actos. La lucha, pues, se presenta despojada, y con absolutas probabilidades de triunfo para la coalición mauro-demócrata.

Esta es la realidad, como nosotros la vemos: una realidad que juzgamos lamentable y triste.

De este modo, la investidura de diputado a

cortes, de concejal, de diputado provincial, no significa el alto y solemne mandamiento del pueblo para la defensa de sus intereses colectivos, sino la merced generosa de un partido cuya organización electoral es perfecta. No existe comunicación entre electores y elegido, ni tiene por qué preocuparse este de los problemas vitales planteados en los pueblos si no atañen directamente a su fracción política, ni le interesa dar cuenta de su gestión a los que le confiaron el mandato ni exponer de nuevo su programa en estos tiempos difíciles y azarosos, ya que la máquina montada para simular la ciudadanía le entregará a su tiempo el acta, pura, limpia, sin mancha alguna.

Y esto permite lo que estamos viendo siempre tristes y avergonzados: los puestos electivos, salvo excepciones honrosas, son ocupados por gentes sin preparación, sin cultura, sin hábitos ciudadanos ni independencia alguna. Todos los conocen y nuestros lectores los señalarán perfectamente sin que escribamos ningún nombre. Y en las manos de estos señores llevados al cargo por obra y gracia del Espíritu Santo, están confiados los intereses de la colectividad, las más delicadas funciones sociales, las obras de que depende la higiene del hogar, la instrucción de los hijos, el perfeccionamiento ciudadano, la prosperidad material... ¿No es esto monstruoso?

Monstruoso, sí, e indigno de un pueblo como Elche, donde la inmensa mayoría han alcanzado ya independencia económica suficiente para lograr su independencia política, donde hay partidos políticos con ideales de renovación, fuerzas vivas tan importantes como las que integran el Centro Industria, La Agrícola Illicitana y las Sociedades Obreras, núcleos de jóvenes que apoyarían con entusiasmo toda idea moralizadora que llevase a su frente hom-

bres morales. ¿No es hora ya de que cese el favoritismo político y se lleve a cada puesto a quien pueda dignamente ocuparlo? ¿Estaremos perpetuamente bajo el mando de los inconscientes y de los ineptos?

Estas son las consideraciones que nos sugiere la lucha electoral del domingo próximo, en la que, como siempre, vencerán los del *corro*, los del *vaso* y el *grifo*, los autores del envejecimiento de España: Mauristas, conservadores, liberales...

J. V.

DEL MOMENTO

Principia la comedia...

La cartelera anuncia para el próximo domingo la representación de la farsa tragi-ómica electoral; en cada distrito se levanta un escenario; los actores, lobos viejos de la política, se disfrazan de inocentes gacelas y los lebreles tiernecillos cubren su faz con la careta de bravucones tigras.

Unos y otros, repiten sus eternas cantinelas, pletóricas de proyectos y de laudables ideas, que apenas pasa el día de la representación, se esfaman como las azuladas espirales de humo.

Los izquierdistas, nimban sus discursos con frases fuertes, cortantes y que fustigan a la vieja crápula con que se está sosteniendo el carcomido régimen.

Los derechistas, los que representan los moldes antiquísimos de nuestra joven patria, combaten tenazmente las nuevas corrientes de prosperidad, que inundan a nuestra España como al mundo entero.

Todos trabajan sin descanso, por adquirir un espectador, en la comedia que va a representarse.



La conjunción mauro-dato-ciervista, que ostenta la representación de la política de capa y espada, la política de amaños y martingalas, ha inundado todos los distritos de candidatos, creyéndose seguros de alcanzar el triunfo.

La coalición liberal, la amalgama Albo-gasis-prieto-ramananista, unida con otras ramas saneadas del liberalismo nacional, se aprestan a conseguir la mayoría en las Cortes en embrión.

Las extremas izquierdas, socialistas, reformistas, republicanas y radicales, reparcen sus doctrinas por doquier, esperanzados en adquirir un número respectable en las minorías del futuro parlamento.

Todos sueñan en el triunfo; todos creen ganar la jornada.

La representación principia; la cortina se alza; esperamos, esperamos.

F. Espinosa Gómez

Del amor y de la vida

A mi caro amigo y poeta notable P. Pastor Macia.

¡Cuanto cambia en la vida la pasión a medida que se adiestra el corazón!

¡Cuanto ciega la mujer con su belleza a la dichosa edad de los veinte años cuando sin descubrir nuestra torpeza tomamos per placeres mil engaños!

Una mujer de sombreados ojos, de firmes carnes y de labios rojos que a nuestro lado esté bella y airosa arranca el entusiasmo mas ferviente, adoramosle ya como una Diosa y ofusca por completo nuestra mente.

Amamos la belleza, y la seguimos hasta que ser su amante conseguimos, y nada mayor hay en lo creado para el feliz que sus amores goza que las horas que pasan a su lado en pleno triunfo de la vida moza.

De fuego son su aliento y sus miradas; incitan sus mejillas sonrosadas y la pasión terrible de sus senos; sus besos son como sangrante herida de libanes cual mieles los venenos que nos enseñan a gustar la vida.

Nada mas grande que un amor tan ciego, tan delirante y... tan inútil luego. Pero amamos, y amamos con ceguera, que son flor de la edad esos amores como fruto fugaz de primavera la explosión admirable de las flores.

Todo en la vida viene, vive y pasa, que de nada es el mundo eterna casa, ...y hacemos un descanso en el camino como intervalo entre una y otra suerte esperando el amor de nuestro Dios, que no es tan delirante, y es más fuerte.

¡Y llega la mujer de nuestro anhelo que todo llega, al fin, si quiere el cielo! Nuestro amor le entregamos mas sincero brindándole a su virtud el alma entera, que si algo vale nuestro amor primero no vale amar con fé la vez primera.

F. Más Candela

IRONIAS

El pasado domingo, celebróse en el Llano la típica fiesta en honor de San Pascual Bailón.

Es esta una de las fiestas mas simpáticas y populares del año. Contribuyen a darle este aspecto, el carácter democrático y alegre del sitio en que tiene

gar y la época en que se celebra: Mayo. Palabra admirable, mágica; reveladora de Primavera, juventud, vida, poesía, luz, color...

A su conjuro todo florece; en los labios femeninos precen besos y sonrisas; en los corazones, sentimientos y afectos; en la mente, ideas e ilusiones.

Y sin embargo, al pasear por la fiesta entre tanta luz y perfume, mis ojos han observado doloridos, sensible contraste: los pequeños árboles, recién plantados por aquellos alrededores, desgastados por manos criminales, cuando ya habían florecido al soplo creador de la primavera.

En Elche se nos gobierna y administra rematadamente mal; se nos trata no como a ciudadanos sino como a siervos esclavizados.

Y esto no es solamente ahora; ha ocurrido siempre, tanto bajo la tutela de los llamados liberales, como de los conservadores y demás grupitos acantados.

El municipio no labora, ni funciona, ni cumple en la misión y fines para que fué creado. Es un organismo ineficaz.

Fué creado para administrar y laborar seriamente por el bien del pueblo y por una de esas razones que tan pródiga es la vida, en sus dependencias no se trabaja con fe, cuando se venían a relaciones en que queda transformado en fructífero centro electoral.

El viernes visitó esta ciudad el candidato mauista por esta circunscripción D. Manuel Orts Cano. Sus adeptos y amigos, publicaron una hojita invitando al pueblo a que acudiese a recibirlo.

Uno de los párrafos de dicha hojita, dice textualmente:

«Siempre este pueblo hospitalario ha respondido todo el amamiento, y ha recibido atento a cuantos distinguidos huéspedes nos han visitado, y esperamos que no ha de ser menos, para recibir y guardar las consideraciones debidas, al que por el sufragio ha de ostentar la merecida representación de nuestra ciudad en Cortes.»

¿Con que precisamente ha de ostentar esta representación? Pues entonces, reciba mi saludo el diputado faccioso a quince días vista Sr. Orts Cano.

C. Corregroza Sansano

DESPEDIDA

Después de haber pasado una larga y feliz temporada en su ciudad natal y de haber batido todos los records imaginables, en el ramo de comestibles, ha salido para Filipinas a hacerse cargo del importante destino que la Compañía Tabacalera le tiene confiado, nuestra entrañable amigo D. Luis Soler Cornellá.

Su partida ha determinado una notable baja en el precio de las subsistencias, de la que no puede envanecerse el Ministro de Abastecimientos, pues ya sabemos a quien se ha de agradecer.

A pesar de esa ventaja, una gran tristeza nos invade al decir adiós al amigo Luis.

Que tenga mucha salud y mucha suerte, que recoja muchos pesos, y que, al pasar los años, podamos recibir en nuestros brazos de nuevo, un amigo tan noble, tan sincero y tan desinteresado.

De la Cartera

Se venden dos casas de la calle Comisario, señaladas con los números 7 y 9

Darán razón en la tienda de Mercería de las Cuatro esquinas.

La esposa de nuestro querido amigo el Jefe de Telégrafos D. Gerardo Ibañez, ha dado a luz una preciosa niña.

Ha sido nombrado oficial de la compañía peninsular de Teléfonos el estudioso joven Sebastián Guirau Boix.

Reciba nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

De Alcey han llegado nuestra encantadora paisanita Pepita S. Rojas y la preciosa ex-licitana Teresita Candela.

—Después de pasar unos días entre nosotros, ha salido para Ubeda, nuestro entrañable amigo Tomás Quiles Gascó.

El martes falleció, a la edad de 68 años, el conocido a bañil D. José Penalva Campos.

El entierro verificose en la tarde del miércoles, siendo una verdadera manifestación de duelo. Reciba nuestro pésame toda su familia.

Víctima de rápida enfermedad dejó de existir el martes último, el joven Lorenzo Chinchilla Coves.

Pertenecía a la Brigada de Camilleros de la Cruz Roja, figurando en la banda de corchetes como educando; sus compañeros asistieron de uniforme al sepelio llevando una corona, rindiendo de este modo un homenaje de cariño y sentimiento por su infortunado compañero.

Descanse en paz el malogrado joven y reciba su familia nuestro pésame.

TRASLADO.—Antonio González, ha trasladado su taller de sastrería a la calle Castelar, 10 principal.

Tipografía de José Aguilá, Canalejas, 5, ELCHE.



**Gramófonos
Gramolas
Discos**

Agujas y álbums para
discos, marcas

ODEON y

La voz de su amo

Últimos éxitos:

La Sordera y Zagalilla, zagalilla, creaciones de Asunción G. Parroño, La Camillera, Dulce Fado de mi vida y el precioso Fado Caixa de Guitarra, creaciones de Mari Paçola, Carressant, Fox-trot por la orquesta Tziganes de Paris, Las sardanas, Penso en tú y Pirenenea.

Los recitados: Escándalo en el Congreso de Jauja, La Defensa, una boda entre baturos y una visita al diputado.

Venta y audición: Alfonso XIII

Padro Pérez Martos

Se vende legía superior

desde 10 céntimos hasta 2 reales botella
Calle Desamparados, número 7.

Máquinas de escribir «Smith Premier»
y otras. Accesorios para mecanógrafos
y objetos de escritorio, de la Casa

Otto Streitberger

de Barcelona.

Representante en Elche:

JOSÉ VIVES VIVES

La nueva libertad

por WOODROW WILSON

Presidente de la República de los Estados Unidos.

Precio: 2 pesetas. — De venta: Librería Aguilón

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadíz, Melilla, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellin, Elche, Yecla y Cotana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del
Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que
sea. Veinte céntimos paquete en todas
las farmacias y droguerías.